

专家义诊、红娘牵线,还有就业经理人帮找工作……

5000志愿者结成社会助残网

本报讯(记者陈朝霞 海曙记者站毛一波)“大爷,您身体状况不错,平时要多喝水,注意饮食。”家住海曙区南门街道万安社区95岁的“伤残老军人”张金良曾参加过抗日战争和解放战争,经历枪林弹雨,右臂不幸被截肢。随着年龄的增大,老人右眼失明,仅存左眼轻微的视力。昨天一早,他接受了家住同一社区的退休医生郑惠素的全身检查,听到郑医生的诊断,老人非常开心。

这是万安社区今年开展的“家门口专家号送医进残疾人家门”活动的一个场景。成立2年的“家门口专家号”每周四风雨无阻在社区科普馆为居民号诊把脉,让居民在家门口就能享受到专家服务,解决了居民看小病的苦恼。“今年专家号拓展服务,把关爱送给行动不便的残疾人,让他们不出家门就能定期进行身体检查。”万安社区党委书记金建波介绍。

像这样由专业志愿者组成的助残志愿者队伍,在海曙有上百支、成员有5000余人。从2014年海曙区践行“社会助残”以来,各个专业的志愿者队伍和社会组织按需提供为残疾人提供了针对性服务,结成了一个“社会化助残”的服务网络。

28岁的小王智力四级残疾,如今幸福地和个子一米九的男朋友结婚了,促成这一姻缘的是郑



昨天,海曙区鼓楼街道与江南出租车公司联合举行“山水溪口助残行”绿色活动。辖区40余名智障、肢残朋友在志愿者的陪护下,免费乘坐出租车到奉化溪口岩头古村参观游览。(徐文杰 樊倩倩 摄)

雯卿带领的专为残疾人“牵线”的团队。“两年前,我们进行过调查,海曙区有4800多名注册残疾人,他们对婚恋服务有一定的需求,但专门从事这一服务的志愿者却没有。”海曙区残联工作人员告诉记者,于是古道热肠的郑雯卿被请“出山”,推出了

公益项目“真爱一生”喜庆团。如今,“真爱一生”交出了一份相对不错的“成绩单”:登记的会员有百余名,3对已经结婚,近10对正在交往中。

就业经理人给残疾人提供一对一的就业推介,专业讲解志愿者团队帮助盲人“看”电影……在海曙

区,这些专业志愿者构筑了助残服务网,让海曙区4800多名残疾人更有获得感。两年来,海曙区依托区内各类社会组织及时回应残疾人需求1395件,有效解决985件,解决率70.6%,累计服务5955人次,参加公益助残4810人次,残疾人满意度达到98.9%。



昨日,浙江海警二支队联合下社区开展“携手同行——回归大自然”关爱残疾人活动,小港下社区的残疾老人在志愿者和浙江海警官兵的陪同下来到合兴村水上植物园参观。(黄中杰 陈飞 摄)



“哦,今天很开心,谢谢社区帮我们圆梦。”第26个全国助残日来临之际,江东区福明街道陆嘉社区党总支组织开展“芬芳助残·欢乐相伴”主题活动,邀请辖区内残疾朋友畅游甬城景区。图为昨天上午大家在南塘老街游览。(徐能 邱虹 摄)

幸福添翼

全国助残日主题活动暨宁波市恩美儿童福利院“添翼计划”启动仪式昨天在日湖公园举行。据介绍,“添翼计划”是利用儿童福利机构的医疗资源,为贫困家庭的残疾儿童提供3至9个月的集中康复训练,同时对孩子家长也开展康复技能培训。图为在启动仪式上,市恩美儿童福利院的残疾儿童与老师一同表演手语舞《感恩的心》。(丁安 范亚儿 摄)



父母做完检查,儿子手机上就收到结果

江北“医联体分级诊疗”智慧医疗项目上线

本报讯(记者蒋炜宁 通讯员庞爽)“血压、血糖、血脂、尿酸均正常。”昨天,家住江北区红梅新村的王大爷在社区卫生服务中心做了“三高”相关检查,王伯伯没拿到报告,而儿子小王的手机上就接收到了检查结果。经过5个多月试运行,5月11日,两岸合作的“医联体分级诊疗”智慧医疗项目正式在宁大附属医院揭牌,这是宁波首个引入台湾先进社区健康管理经验的“互联网+”云端医疗项目,此举为我市的医疗改革、慢性

病防治和老年人群照护探索了一条新途径。

去年年末,江北区“医联体分级诊疗”智慧医疗项目试运行,以宁大附属医院作为龙头医院,在健康体检中心设立智慧健康中心,同时连接白沙街道、甬江街道、孔浦街道等街道社区卫生服务中心设立的健康小站云端医疗项目,通过健康小站的便携式体征量测设备实时采集居民健康体征数据,由“远程

监护智能平台”进行检验结果自动判读和智能分级,有效整合地方医

疗资源,并由智慧健康中心的全科医生担任分级诊疗的审核员,从病源分流使不同级别医疗机构间有序转诊,同时提供专业医疗建议,并结合病历及健康档案,实施主动式医疗服务,使社区居民尤其老年人就近就可以得到健康照护,同时得到大医院里专业医生的医疗服务。

老年人往往弄不懂医学术语,也弄不懂互联网,子女们可能通过电脑和手机登录平台,进行查询,实时了解父母的健康状况,还可以在线跟医生进行互动、咨询。当

规检查发现异常时,系统也会自动提示居民及其子女、健康管理师和宁大附属医院相关医生,多方联合,实现早发现、早诊断、早治疗。“这个智慧健康的项目,就是让老百姓接受一个正规医生的咨询,而不是自己去网上找,被误导。”宁大附属医院麦一峰院长表示。5个多月来,“首诊在基层、大病去医院、康复回社区”分级诊疗体系已在江北区初步形成,1万余名居民享受到便捷医疗、双向转诊等服务。

“如果你需要它,就请带它走吧!”

春意融融爱心墙

文明有礼 整洁有序
——迎接G20,人人讲文明——

本报讯(记者杨静雅 余姚记者站谢敏军)如果你有多余的衣服等物品,可以挂在爱心墙上;如果你看到爱心墙上有你需要的物品,也可以直接取走。日前,一面爱心墙现身余姚市凤山街道同光村,成为人们分享爱心的平台。

据同光村村干部介绍,一些村民和村子周边的企业有多余物品,长期放着浪费,村里便设立这面爱心墙,每季度在爱心墙上

举办一次大型活动,将收集到的物品集中挂出,供人们选取。该活动的口号是:“如果你需要它,就请带它走吧!”

同光村菜市场边,浅绿色背景的爱心墙上挂满了各式各样的衣服,身着“爱心投递员”字样背心的几位妇女正忙着把爱心人士捐赠的物品挂到墙上,有需要的群众则在墙边开心地挑选着——这是同光村近日举行爱心墙温暖公益活动的一幕。据悉,这次爱心墙温暖公益活动收到的捐赠物品有近400件,生活困难群众领取了200多件,剩余物品将由村里暂时保管起来,到下个季度,和下一阶段收集到的物品一起挂在爱心墙上。

甬城唱起“小晴歌”

周五最高温或重返30℃

本报讯(记者厉晓杭 通讯员杜坤)昨天,灿烂阳光一扫阴霾,甬城唱起“小晴歌”。连续阴雨,让大家不免有些心烦气躁,不过未来几天都是晴好天气的主场,气温也是触底反弹一路攀升,本周五最高温或重返30℃。

这个春天,雨一直下。连绵阴雨导致我市防汛形势严峻,地质灾害风险大增。根据中央气象台预报,13日至16日,我国中东部地区将出现一次大范围降雨

降温过程,大部地区有小到中雨,并伴随4℃至6℃降温,其中西南地区东部、江汉、江淮及其以南大部有大雨,部分地区有暴雨,华南北部局地有大暴雨。受此影响,甬城在15日后期至16日前期,有一次明显的降水降温 and 沿海大风过程。

根据预报,今天晴,气温为15℃至28℃;明天多云,气温为17℃至28℃。连晴时光来之不易,大家可趁天气晴好到户外走走,多享受这多雨季节的阳光。

我市首家红十字

生命健康安全体验教室落成

本报讯(记者蒋炜宁 通讯员张志平)第8个“5·12”国家防灾减灾日临近,前天,宁波市首家红十字生命健康安全体验教室项目在镇海区中兴中学(庄市中心学校)落成。该校50多个班级的2000余名中小學生将分期分批接受体验式培训,成为项目首批受益者。

该项目是由国家彩票公益金项目支持,中国红十字会总会援建,镇海区红十字会承建,总投资30万元。它是我市首家以互动体验方式向青少年普及安全防务知识和自救互救技能的红十字生命健康安全体验教室项目,建设面积110平方米,分为12个

模块,包括五个核心模块——地震、交通、火灾、应急救护和红十字知识,七个自选特色模块——生命认知、校园公共安全(电梯安全)、家居安全、结绳救援、公交逃生、气象认知和涉水安全。

安全体验教室项目以“小手拉大手”的模式,开设学生与家长共同参加的亲子课堂,形成“一名学生学急救带动一个家庭学急救”的联动效应,还将进一步惠及周边学校和社区居民的安全教育和体验,充分发挥体验教室的示范辐射作用,更好地服务于青少年学生,让更多的学生及其家庭受益,逐步形成“人人学急救,急救为人人”的社会氛围。

鄞州人民医院眼科中心成立眼库

本报讯(记者蒋炜宁 通讯员张基隆 赵娜)昨日,记者从鄞州人民医院获悉,该院眼科中心的科研成果和硬件设备经省卫生计生委组织专家批准。

据了解,在我国,每年因角膜病致盲的约有400万人,这些病人中75%以上可以通过角膜移植复明。由于角膜供体严重匮乏,我国每年仅能完成5000例左右的角膜移植手术,能够得到角膜移植手术治疗机会的人不到千分之二。因此,鄞州人民医

院眼科中心作为浙东眼病病中心、宁波市眼科学重点学科,在眼库建立后,将为我市因角膜病致盲或致残的患者带来复明的希望,也给捐眼角膜者提供了一个平台。

据鄞州人民医院院长、眼科教授陆勤康介绍,该院眼库按照美国眼库标准进行建设,配置了离体角膜内皮显微镜及分析系统等一大批先进仪器和设备。今后,该院眼科中心将对器官捐献者通过采集、筛选、处理、保存角膜材料及其他眼组织,适时提供给急需的病人。

镇海全面抽检龙虾店

本报讯(记者余建文 通讯员陈爽 汪晶)春末夏初,小龙虾大量上市,“吃货”们开启了一季的吃货盛宴。餐饮业销售火爆的各色小龙虾,是不是吃得安全,放心?最近半个月来,镇海区市场监管局对辖区内的龙虾店开展大规模专项监督检查和抽检行动。

5月9日,执法人员走进招宝山街道工农路上的几家龙虾店,开展快速抽检。据了解,从4月下旬起,该局对辖区内17家经营小龙虾的餐饮单位进行抽样快速检测,检测项目包括重金属、孔雀石绿、抗生素衍生物、罍粟壳等,共开展小龙虾快检125次,对于其中20余个疑似阳性结果,将会同宁波市出入境检验检疫局

做进一步的监督抽检。

该局相关负责人说,待最终检测结果出来,如确定违反国家食品安全标准的,市场监管部门将依法进行处置。具体监督抽检结果将通过法定途径及时公布。

据悉,截至目前,镇海市场监管局之前已进行小龙虾监督抽检10批次,已出结果2批次,其中1批次查出呋喃西林超标,案件已移送公安部门做进一步处理。

市场监管部门工作人员提醒说,市民从市场上购买来活的小龙虾之后,最好在清水里养24至36小时,使其吐净体内的泥沙等杂质。由于小龙虾蛋白质含量高,而蛋白质腐败后会对人体健康带来很大损害,建议小龙虾做好后最好一次吃完。